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Ata  da  Quadragésima  Sexta  Reunião  Ordinária  do  Conselho
Municipal de Saúde de Uberaba

Aos  três  dias  do  mês  de  fevereiro  de  dois  mil  e  dezesseis,  às
dezenove  horas,  realizou-se  na  sede  da  Secretaria  Municipal  de
Saúde,  situada  à  Avenida  Guilherme  Ferreira  número  1539,  a
Quadragésima  Quinta  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de
Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis,
com a  seguinte  pauta:  (1)  Verificação  de  quorum;  (2)  Leitura  da
pauta  para  apreciação;  (3)  Apresentação  de  outros  assuntos  para
apreciação;  (4)  Leitura,  para  aprovação,  da  ata  da  Quadragésima
Quarta  e  Quadragésima  Quinta  Reunião  Ordinária  do  Conselho
Municipal de Saúde;  (5) Leitura e apreciação de requerimentos; (6)
Informes  da  Mesa  Diretora;  (7)  Apresentação  de  questionamentos
referentes ao demonstrativo financeiro do mês de dezembro de 2015;
(8) Informes dos conselheiros; (9) Apresentação para aprovação, da
Programação Anual de Saúde 2016; (10) Apresentação das Comissões
de  Contratualização  dos  Hospitais  
Credenciados  ao  SUS;  (11)  Apresentação  do  VERSUS,  que  é  um
Programa  do  Ministério  da  Saúde,  pela  professora  Érica  Rangel.
Conselheiros  Presentes:  Marco  Túlio  Azevedo  Cury,  Genilda  de
Almeida Brito, Elaine Teles Vilela Teodoro, Maurício Ferreira, Marieta
de  Magalhães  Barbalho,  Joaquina  de  Fátima  Mendonça,  Manoel
Tavares Neto, Benedito Liberaltino, Augusto César Hoyler, Aurélio Luiz
da  Costa  Júnior,  José  Eustáquio  de  Oliveira,  Denise  Malvina  Dias
Monteiro  e  Ulisses  Antônio  Cota.  Servidores  da  Secretaria
Municipal de Saúde a serviço do Conselho Municipal de Saúde:
Ana  Lúcia  Vasconcelos  de  Paula  Moreira.  (1)  Verificação  de
quorum;  A  reunião  teve  início  às  dezenove  horas.  Foram
apresentadas as justificativas das ausências dos conselheiros Marcos
Abel, Beatriz e Maria Rosa. (2) Leitura da pauta para apreciação:
Foi  aprovada  por  este  conselho  a  inversão  de  pauta.  (3)
Apresentação de outros assuntos para apreciação:  Não houve
outros assuntos para apreciação.  (4) Leitura, para aprovação, da
ata da Quadragésima Quarta e Quadragésima Quinta Reunião
Ordinária do Conselho Municipal de Saúde. Ata aprovada.  (5)
Leitura e apreciação de requerimentos: Não houve requerimento.
(6) Informes da Mesa Diretora:  Informe do Nelson Ranieri dando
ciência ao Conselho Municipal  de Saúde da aprovação pela CIR do
plano de reprogramação de recursos no bloco de Vigilância em Saúde
conforme portaria GM/MS 1073/2015. Inclusão do Conselho Municipal
de  Saúde  no  Organograma  da  Prefeitura  Municipal  de  Uberaba.
Informe sobre  o  I  Aditivo  ao Termo de Convênio  SUS/Uberaba nº
001/2015 do estabelecimento de saúde Hospital  Universitário Mário
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Palmério. Informe para  apresentação do posicionamento do Conselho
Estadual  sobre  as  OSs  (Organizações  Sociais).  Informe  sobre
indicação  de  um  membro  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  para
compor o FUBEM (Fundo Municipal de Proteção e Bem Estar Animal).
Informe sobre indicação de um membro do Conselho Municipal  de
Saúde  para  compor  o  CONEP  (Comissão  Nacional  de  Ética  em
Pesquisa).  (7) Apresentação de questionamentos referentes ao
demonstrativo financeiro do mês de dezembro de 2015.  Não
houve  questionamentos.  (8)  Informes  dos  conselheiros: A
conselheira  Joaquina  disse  que  seria  interessante  que  fosse
consolidado a convocação a respeito das Comissões dos Hospitais. A
conselheira Genilda disse que precisa ter dois membros do Conselho
Municipal  em  cada  comissão  e  que  os  conselheiros  precisam
acompanhar  com mais  dedicação os  contratos  dos  hospitais.  Ficou
definido em reunião que os conselheiros sejam convocados para as
reuniões   nos  hospitais  por  telefone,  email  e  por  escrito.  Que  a
reunião  seja  realizada  sem  a  presença  dos  conselheiros,  somente
após esgotados todos os meios de comunicação e convocação com
justificativa da ausência.  A conselheira  Denise Malvina disse que a
reunião do hospital Mário Palmério foi realizada sem a presença dos
conselheiros  Joaquina  e  Maurício  porque  os  mesmos  não  foram
comunicados. Disse ainda que a reunião não poderia mais ser adiada
porque tinha prazo para cumprir e que já havia uns oito meses que
não acontecia.  A  conselheira  Genilda  disse  que essa situação  será
levada para a Mesa Diretora para que seja feita uma avaliação sobre a
situação das comissões dos hospitais.  O Marco Túlio  disse que vai
conversar  com  o  responsável  pela  marcação  das  reuniões  das
comissões  dos  hospitais.  O  conselheiro  Maurício  disse  que  precisa
respeitar  o Regimento Interno do Conselho Municipal,  mas que há
uma  Lei  que  prevalece.  Disse  que  as  reuniões  das  comissões
deveriam ser mais objetivas, com amostragem. Sugeriu que seja feita
uma análise no desenvolvimento das reuniões. A conselheira Joaquina
elogiou  o  trabalho  do  Hospital  Mário  Palmério  a  respeito  das
comissões,  disse  que  está  tudo  informatizado,  um  exemplo.  
A conselheira  Denise  disse que mais  do que o  Conselho Municipal
estar dentro das reuniões das comissões dos hospitais, é dever do
Conselho  Municipal  cobrar  que as  reuniões  aconteçam pelo  menos
trimestralmente. Marco Túlio disse que deve haver uma reunião de
trabalho  referente  às  comissões  porque  está  gerando  prejuízo.  O
conselheiro Augusto César disse que seu requerimento é para que
apresente as atas referentes às comissões dos hospitais. Disse que a
função  do  Conselho  Municipal  é  fiscalizar.  Que  o  funcionário  é
penalizado quando acontece algo no trabalho,  como por exemplo,  a
quebra de um aparelho. O conselheiro Marco Túlio disse que realizará
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a reunião de trabalho com todos os prestadores para que isso não se
repita  mais.  Disse  que  deve  ser  feito  um  consolidado  para  cada
hospital.  O  conselheiro  Benedito  sugeriu  que  haja  uma só  pessoa
responsável para realizar o trabalho de comunicação dos conselheiros
sobre as reuniões realizadas nos hospitais. A conselheira Marieta disse
que  recebeu  uma  denúncia  dizendo  sobre  a  falta  de  material  no
CAISM.  Disse  que  não  teve  respostas  dos  seus  requerimentos
apresentados. O conselheiro Aurélio questionou sobre a manutenção
dos aparelhos de odontologia. O conselheiro Marco Túlio disse que o
responsável  pela manutenção dos aparelhos da odontologia é feita
pelo Marco Aurélio e que o mesmo ganhou o processo de licitação
novamente. O conselheiro Maurício disse que vai deixar claro que faria
um  requerimento  sobre  a  empresa  ESTERLIX  que  há  mais  de
quarenta dias não fazia  o recolhimento do lixo hospitalar, mas que
agora está recolhendo o lixo adequadamente. O diretor da Diretoria
de  Vigilância  em  Saúde,  Nelson  Ranieri,  disse  que,  a  Prefeitura
Municipal de Uberaba contrata uma empresa e a mesma contrata a
ESTERLIX.  Marco  Túlio  disse  que  vai  ficar  atento  para  saber  se
normalizou  realmente.  Elaine  Teles  disse  que  precisa  fazer  a
prestação de contas do Programa Saúde em Casa e que tem prazo até
o  dia  oito  de  março.  Sendo  assim,  Elaine  solicitou  ao  Conselho
Municipal de Saúde uma reunião extraordinária. Disse ainda sobre a
importância  das  reuniões  de  trabalho.  O  conselheiro  Ulisses  Cota
complementou que em relação a coleta do material feito pela empresa
ESTERLIX, o problema ainda não tem definição. Com relação ao PRÓ-
SAÚDE, Dr. Ulisses questionou qual seria o posicionamento e conduta
da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  mediante  a  sentença  expedida
pelos juízes, no sentido da Secretaria Municipal de Saúde reassumir
as UPAS. Disse também que os profissionais e médicos estavam com
os  salários  atrasados  e  a  PRÓ-SAÚDE  alegando  que  o  atraso  era
devido ao atraso do repasse da Secretaria  Municipal  de Saúde de
Uberaba,  sendo  que  a  mesma  alega  que  os  repasses  estavam
absolutamente em dia. Mediante tal fato, os prestadores ficam sem
saber  como  conduzir  ou  mesmo  cobrar,  cobrar  de  quem?   A
conselheira Denise Malvina disse que a preocupação do conselheiro
Ulisses é quanto a paralisação do serviço. Disse que a PRÓ-SAÚDE
ficou um período sem pagar os médicos e também os prestadores de
serviços,  deixando  assim  de  cumprir  o  compromisso  assumido.
Marco Túlio disse que a questão da PRÓ-SAÚDE está sendo decidida
pela justiça e que as UPAS eram administradas na outra gestão pelo
município. Disse ainda que a partir do momento em que assumiu a
Secretaria Municipal de Saúde sua função é fiscalizar o trabalho das
OSs,  somente em relação aos  gastos.  Que sua obrigação é cuidar
para  que  o  dinheiro  público  seja  gasto  com  honestidade  e
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responsabilidade.  Disse que está aguardando a decisão judicial sobre
tal  situação.  A  conselheira  Marieta  disse  que  a  PRÓ-SAÚDE  tem
dezesseis títulos protestados. Marco Túlio disse que tem muita coisa a
esclarecer  na  reunião  da  Comissão  de  Contratualização.  Denise
Malvina  sugeriu  que  a  reunião  seja  realizada  após  o  dia  vinte  de
fevereiro no período da tarde. Marco Túlio disse que vai se informar
sobre a empresa ESTERLIX. Genilda falou sobre a CIST e disse que já
venceu o prazo com relação a sede do CEREST, falou da retirada de
entulhos, ferragens e equipamentos hospitalares depositados na sede
do CEREST, com proliferação de vetores, escorpiões, ratos e baratas.
Disse  que  no  dia  dezesseis  é  a  próxima  reunião  da  CIST  e  que
gostaria de um posicionamento sobre o veículo do CEREST. Disse aos
técnicos  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde  como  serão  os
procedimentos dos remédios para usuários. Questionou se  a receita
médica  é  válida por  cento  e oitenta dias,  disse que é necessário
averiguar com a diretora Elaine Teles. Questionou também sobre a
decisão da medida provisória, da Dengue quanto ao Governo Federal.
Em  seguida,  a  professora  da  UFTM,  fez  um  convite  para  um
conselheiro conceder uma entrevista para os alunos do curso Técnico
de  Enfermagem sobre  as  atribuições  dos  conselheiros.  Genilda  foi
indicada a comparecer no dia 03/03/2016.  (9) Apresentação para
aprovação, da Programação Anual de Saúde 2016:  Simone da
Mata fez a apresentação da Programação Anual de Saúde de 2016. A
conselheira Marieta disse que após várias reuniões de trabalho todas
as alterações sugeridas foram feitas. A conselheira Genilda disse que
poderão  ocorrer  mais  alguns  ajustes  durante  o  ano,  caso  haja
necessidade.  O Marco  Túlio  disse  que em relação  às  previsões  de
gastos,  eles  são sempre acima,  pois  tem receio  de não receber  a
quantia suficiente. Disse ainda que, para melhorar ainda mais, é feito
um monitoramento e que as reuniões de análise precisam ser mais
participativas, com programação e vigilância.  (10) Apresentação
das Comissões de Contratualização dos Hospitais Credenciados
ao SUS:  Este item foi  retirado  da pauta.  (11) Apresentação do
VERSUS,  que  é  um  Programa  do  Ministério  da  Saúde,  pela
professora Érica  Rangel:  A acadêmica Érika  Rangel  disse  que o
VERSUS é um projeto que existe desde 2002 e que significa Vivência-
Estágio  na  Realidade  do  Sistema  Único  de  Saúde.  É  um  projeto
estratégico do Ministério da Saúde que tem por objetivo aproximar
estudantes  de graduação  ao  SUS.  São  estudantes,  com interesses
comuns  em  Saúde  Pública.  As  verbas  para  as  despesas  de
alimentação, transporte e hospedagem são federais, do Ministério da
Saúde. O VERSUS ainda é um projeto pouco divulgado e que está
engatinhando na cidade de Uberaba. Disse que tem bastante material
disponível. Túlio disse que Uberaba só tem a ganhar com esse projeto
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e parabenizou Érika Rangel pela paixão e empenho.  Encerramento:
Após  todos  os  assuntos  discutidos,  às  vinte  e  uma horas  e  trinta
minutos a Quadragésima Quarta Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil
e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde de
Uberaba, foi encerrada e eu, Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira,
lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada
por  todos  os  presentes.  Uberaba,  nove  de  março  de   dois  mil  e
dezesseis.

Marco Túlio Azevedo Cury.............................................................
Elaine Teles Vilela Teodoro.............................................................
Manoel  Tavares
Neto.....................................................................
Maurício Ferreira..........................................................................
Marieta de Magalhães Barbalho......................................................
Joaquina de Fátima Mendonça........................................................
Benedito Liberaltino......................................................................
Aurélio Luiz da Costa Junior....................................................................
Augusto César Hoyler.............................................................................
Beatriz Alves Ferreira.............................................................................
Genilda de Almeida Brito........................................................................
Ulisses Antônio Cota..............................................................................
José Eustáquio de Oliveira......................................................................
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